



Министр обороны Российской Федерации генерал армии **Сергей Шойгу** принял участие в закладке символического камня на месте строительства новой многопрофильной клиники *Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова* в **Санкт-Петербурге**. В церемонии участвовал начальник Главного военно-медицинского управления Минобороны России генерал-майор медицинской службы **Александр Фисун***.

Комплекс будет состоять из многоуровневых зданий (до 5–7 этажей) с цоколем и техническим этажом, построенных с учетом требований высотного регламента. Плановые сроки окончания строительства – конец 2017 г.

«Ежегодно военные медики смогут оказывать здесь специализированную и высокотехнологичную медицинскую помощь более чем 55 тысячам пациентов», – рассказал министр обороны России.

Глава военного ведомства напомнил, что почти 300 лет назад недалеко от этого места на набережной Малой Невки Петр Великий основал клинический госпиталь, ставший основой формирования прославленной ВМА им. С.М.Кирова. Ее здания и объекты неоднократно реконструировались, а также восстанавливались после разрушений в годы Великой Отечественной войны.

Генерал армии Сергей Шойгу сообщил, что в клинике на общей площади более 8 тыс. квадратных метров разместятся 11 кафедр и 6 клинических центров ВМА им. С.М.Кирова, оснащенных самым современным оборудованием.

Многофункциональный лечебный комплекс возводится в целях совершенствования научно-педагогической и лечебно-диагностической деятельности ВМА им. С.М.Кирова, решения проблем, связанных с территориальной разобщенностью учебных и клинических баз. Здесь военные врачи на самом современном оборудовании смогут оказывать специализированную, в т. ч. высокотехнологичную медицинскую помощь пациентам, среди которых будут не только военнослужащие, пенсионеры Министерства обороны и члены их семей, но и жители г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Кроме строительства многопрофильной клиники в текущем году начнутся работы по возведению нового здания кафедры физической подготовки, что позволит решить проблему недостаточного количества площадей для организации физического воспитания курсантов и проведения спортивных мероприятий. Ориентировочная площадь нового здания составит 11,5 тыс. квадратных метров.

Строительство новых объектов на исторической территории академии ведется в строгом соответствии с требованиями законодательства, регулирующего вопросы сохранения культурного и исторического наследия.

Управление пресс-службы и информации

Министерства обороны Российской Федерации, 22 августа 2014 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11980837@egNews

30 августа 648 курсантов-первокурсников *Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова* принесли клятву верности Отчизне и профессии военного врача. На торжественном ритуале по традиции присутствовал заместитель министра обороны России **Руслан Цаликов**, начальник Главного военно-медицинского управления Минобороны России генерал-майор медицинской службы **Александр Фисун**, руководство и ветераны академии.

Полноценный набор в ВМА им. С.М.Кирова производится уже второй год подряд. В 2014 г. был зафиксирован рост кандидатов на поступление.

Так, конкурс на одно место среди девушек составлял 17 человек на место, а на одно место на «мужских» специальностях претендовало сразу три юноши. В результате на первый курс академии было набрано 648 человек.

* См. с. 2 обл.



В этом году по решению министра обороны РФ генерала армии **С.К.Шойгу** в ВМА им. С.М.Кирова был открыт фельдшерский факультет, на который было набрано 200 курсантов. По окончании четырехлетнего курса обучения выпускники факультета будут распределены по видам и родам войск Вооруженных Сил Российской Федерации на должности фельдшера медицинского пункта. Создание нового факультета позволит решить проблему нехватки среднего медицинского персонала в войсках.

Кроме того, заместитель министра обороны РФ Руслан Цаликов принял участие в церемонии открытия памятника основателю и руководителю первой клиники оториноларингологии в России **Николаю Петровичу Симановскому** (1854–1922).

Заместителю министра обороны также представили вновь созданный Центр практических навыков при ВМА им. С.М.Кирова. В Центре сосредоточено более 60 уникальных дорогостоящих тренажеров, манекенов, фантомов и компьютерных симуляторов, которые позволяют будущим военным медикам отрабатывать реальные медицинские процедуры и вмешательства различной сложности.

Управление пресс-службы и информации

Министерства обороны Российской Федерации, 30 августа 2014 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11981541@egNews



Делегация военно-медицинской службы вооруженных сил Швейцарской Конфедерации во главе с генерал-майором **Андреасом Штеттбахером** прибыла в Москву, где встретилась с руководством и ведущими специалистами Главного военно-медицинского управления Минобороны России и посетила ряд лечебных учреждений центрального подчинения.

В частности, в 3 ЦВКГ им. А.А.Вишневого российские военные медики поделились со своими швейцарскими коллегами передовым опытом лечения заболеваний сердечно-сосудистой системы, а также разработками в микрохирургии сложных боевых травм.

На базе военного санатория «Архангельское» швейцарскую делегацию ознакомили с отечественными методиками оздоровления и реабилитации пациентов, страдающих заболеваниями органов дыхания и кровообращения.

Также швейцарские военные медики посетили 9-й Лечебно-диагностический центр Минобороны России, где ознакомились с организацией работы крупного многопрофильного военно-лечебного учреждения.

В ходе визита начальник военно-медицинской службы ВС Швейцарии генерал-майор Андреас Штеттбахер обсудил с начальником Главного военно-медицинского управления Минобороны России генерал-майором медицинской службы **Александром Фисуном** и ведущими российскими военно-медицинскими специалистами возможные направления дальнейшего сотрудничества и укрепления взаимодействия между военными медиками двух стран.

Управление пресс-службы и информации

Министерства обороны Российской Федерации, 26 августа 2014 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11980983@egNews





13 сентября в Москве на площади перед комплексом зданий Минобороны России на Фрунзенской набережной состоится Первый всероссийский фестиваль «Армия России».

Инициатором его проведения является министр обороны России генерал армии **Сергей Шойгу**, большую организаторскую работу провели Управление культуры Минобороны России и Главное управление по работе с личным составом Вооруженных Сил Российской Федерации.

«Такого рода проект мы будем реализовывать впервые. Его цель – продемонстрировать мощь и потенциал Российской армии, причем, не только собственно боевые возможности ВС РФ, но и достижения военного образования, *военной медицины*, военной культуры», – рассказал начальник Управления культуры Министерства обороны **Антон Губанков**.

Кульминацией вечера при участии командного состава ВС РФ, лучших творческих коллективов, известных эстрадных исполнителей, спортсменов, тысяч зрителей и многомиллионной телеаудитории станет церемония награждения лучших из лучших военнослужащих в 16 «армейских» номинациях: «лучший мотострелок», «лучший артиллерист», «лучший командир взвода ВДВ», «лучший специалист физической культуры», «лучший медицинский специалист» и др., а также «за героический поступок» и «особые задания в арктической зоне».

Победители получат кубки, государственные и ведомственные награды, ценные подарки и призы от Министерства обороны Российской Федерации.

Управление пресс-службы и информации

Министерства обороны Российской Федерации, 25 августа 2014 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11980890@egNews

Ветераны-армейцы во главе с председателем Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных сил Российской Федерации генералом армии **Виктором Ермаковым** посетили Военно-морской госпиталь Балтийского флота в **Калининграде**.

Ветераны ознакомились с работой госпиталя, условиями размещения и лечения пациентов, а также осмотрели лечебные отделения. Сотрудники госпиталя провели для ветеранов экскурсию, в ходе которой подробно рассказали о деятельности ведущих отделений – сосудистой хирургии, травматологии, нейрохирургии и др.

Председатель Общероссийской общественной организации ветеранов ВС РФ генерал армии Виктор Ермаков отметил важность и востребованность труда военных медиков, а также подчеркнул, что ветеранские организации ВС на регулярной основе инспектируют важнейшие социальные объекты армии и флота.

Управление пресс-службы и информации

Министерства обороны Российской Федерации, 25 августа 2014 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11980874@egNews

На российской военной базе в **Республике Армения** началось учение с военными фельдшерами и санитарными инструкторами. Учебные мероприятия проходят на полигоне **Камхуд**.

В ходе розыгрыша оборонительного боя с условным противником военные медики проведут поиск, эвакуацию раненых с поля боя и окажут им первую медицинскую помощь. Будут также отрабатываться иные оперативные задачи при поступлении различных вводных от руководства учением.

Помимо этого, военные медики смогут ознакомиться с новыми и перспективными образцами военной спасательной техники и медицинской аппаратуры, поступившими на вооружение в медицинскую роту соединения и структурное подразделение 1602-го военного клинического госпиталя Гюмрийского военного гарнизона.

Как отметил начальник медицинской службы военной базы майор медицинской службы **Машраб Мадалиев**, «основная цель учения – воспитание психологической готовности фельдшеров и санинструкторов для действий в экстремальных ситуациях на поле боя в условиях высокогорья и аномальной жары».

Пресс-служба Южного военного округа, 11 августа 2014 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11975790@egNews





Поступившие в войска Центрального военного округа бактерицидные рециркуляторы будут обеззараживать воздух в присутствии военнослужащих и не мешают выполнению боевых задач и отдыху.

Первая партия в количестве около 40 облучателей распределена в госпитали, окружные учебные центры, соединения и воинские части округа, дислоцированные в Поволжье, на Урале и в Сибири. Работа аппаратов является одним из элементов санитарно-гигиенических мероприятий для снижения уровня микробной обсемененности воздуха.

Новые приборы поступают в настенном и переносном вариантах. Они заменят устаревшие модификации, во время работы которых военнослужащим запрещалось находиться в помещении.

Пресс-служба Центрального военного округа, 13 августа 2014 г.
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11978192@egNews

В медицинские учреждения Центрального военного округа поступила партия лекарственных средств по государственным контрактам 2014 года. Необходимый запас антибиотиков формируется в плановом порядке накануне сезона заболеваемости.

В частности, поступило более 1,7 млн упаковок антибиотиков третьего и четвертого поколений, в т. ч., около 180 тыс. упаковок противомикробных и противовирусных средств.

Партии лекарств поступили в филиалы окружного военно-клинического госпиталя, дислоцированные в **Екатеринбурге, Новосибирске, Иркутске и Красноярске**. Из медучреждений их направят в медицинские пункты соединений и воинских частей. Также препараты получают екатеринбургский и новосибирский медицинские отряды специального назначения.

Пресс-служба Центрального военного округа, 20 августа 2014 г.
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11980448@egNews

С военнослужащими медицинского отряда специального назначения из состава миротворческих сил Восточного военного округа, дислоцированного в **Забайкальском крае**, началось тактико-специальное учение.

Военные медики отработают практические действия в рамках проведения гуманитарной операции в районе, охваченном эпидемией.

Военные медики совершили 250-километровый марш на штатной технике из г. Читы до полигона Цугол и развернули полевой модульный госпиталь на 100 коек. Кроме того, дополнительно оборудованы места для проведения предварительного обследования населения, оказавшегося в зоне условной эпидемии, организовано автомобильное сообщение и доставка пострадавших людей.

К учению привлечено более 150 медицинских специалистов и военнослужащих, также задействовано около 50 единиц техники.

Пресс-служба Восточного военного округа, 4 сентября 2014 г.
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11982075@egNews

Спасательный буксир «**Алтай**» и самолеты морской авиации *Северного флота* в рамках учения сил поисково-спасательного обеспечения «**Арктика-2014**» приступили к поиску и спасению людей, терпящих бедствие на море.

По сценарию учения, в *Печорском море*, танкер, отходивший от нефтяной платформы, столкнулся с судном обеспечения, в результате чего получил пробоину. Произошел разлив нефтепродуктов и несколько членов его экипажа оказались в воде.

К оказанию квалифицированной медицинской помощи «пострадавшим» будет привлекаться группа военных врачей со спасательного буксирного судна «Алтай», экипаж которого, по сценарию учения, осуществит подъем с поверхности воды манекенов и членов спасательной парашютно-десантной группы.

Помимо тренировки по поиску и спасению людей, терпящих бедствие на море, в которой задействованы спасатели СФ, на учении «Арктика-2014» будут разыграны эпизоды по оказанию помощи аварийному судну, ликвидации разлива нефти на море в результате аварии нефтеналивного танкера и очистке прибрежной полосы от нефтяного загрязнения.

Пресс-служба Западного военного округа, 6 августа 2014 г.
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=11974807@egNews